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Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Superior do 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, realizada 

no dia 07 de janeiro de 2021, no Auditório Procurador de 

Justiça Simão Isaac Benjó, localizado no 9º andar do 

Edifício-Sede das Procuradorias de Justiça, situado na 

Praça Procurador-Geral de Justiça Hermano Odilon dos 

Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro, sob a Presidência do 

Procurador-Geral de Justiça, JOSÉ EDUARDO CIOTOLA 

GUSSEM, que se achava presente, assim como a 

Corregedora-Geral do Ministério Público, LUCIANA 

SAPHA SILVEIRA, e o Conselheiro MARCELO DALTRO 

LEITE; tendo participado da sessão por intermédio de 

videoconferência, nos termos do art. 13-B do Regimento 

Interno, os demais Conselheiros, WALBERTO 

FERNANDES DE LIMA, DENNIS ACETI BRASIL 

FERREIRA, VIVIANE TAVARES HENRIQUES, 

GALDINO AUGUSTO COELHO BORDALLO, VERA 

REGINA DE ALMEIDA e ANNA MARIA DI MASI, a última 

oficiando como Secretária do Colegiado. 

 

Aos sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, em 

ambiente eletrônico, por intermédio de videoconferência, o Procurador-Geral de Justiça, 

José Eduardo Ciotola Gussem, verificando que havia quorum regimental, após 

confirmação da presença dos membros do Conselho Superior, declarou aberta a sessão 

e submeteu à apreciação a Ata da 12ª Reunião Ordinária, realizada no dia 10 de 

dezembro de 2020, tendo sido a mesma aprovada, por unanimidade, com abstenção 

daqueles que não se encontravam presentes à referida sessão. Em seguida, anunciou 

a apreciação do item 1. CONCURSO DE PROMOÇÃO AO CARGO DE 

PROCURADOR DE JUSTIÇA, COM VALIDADE A CONTAR DE 1º DE FEVEREIRO 

DE 2021: Cargo de Procurador de Justiça, em vaga decorrente da aposentadoria do Dr. 

Leonardo Freire de Oliveira, para lotação na 33ª Procuradoria de Justiça da Região 

Especial de Procuradores de Justiça, em virtude da remoção da Dra. Vera Regina de 

Almeida (critério de antiguidade). Foi indicada, por unanimidade, a Procuradora de 

Justiça Eni Gonçalves Ferreira, tendo o Presidente anunciado a sua promoção. A 

seguir, passou-se ao item 2. CONCURSO DE REMOÇÃO PARA PROMOTOR DE 

JUSTIÇA, COM VALIDADE A CONTAR DE 1º DE FEVEREIRO DE 2021: 2.1. 1ª 

Promotoria de Justiça de Investigação Penal Territorial da Área Centro e Zona 

Portuária do Núcleo Rio de Janeiro, em vaga decorrente da remoção do Promotor de 

Justiça Daniel Faria Braz (critério de merecimento). Realizada a votação, foram 

indicados para compor a lista, por unanimidade, os Promotores Guilherme Vogel Prado, 

Alexander Aráujo de Souza e Renata Pereira de Souza da Graça Mello, tendo o 

Presidente anunciado a remoção do Dr. Guilherme Vogel Prado; 2.2. 2ª Promotoria de 
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Justiça de Tutela Coletiva do Núcleo Angra dos Reis, em vaga decorrente da 

remoção da Promotora de Justiça Renata Vieira Carbonel Cyrne (critério de 

antiguidade). Foi indicado, por unanimidade, o Promotor de Justiça Leonardo Canonico 

Neto, tendo o Presidente anunciado a sua remoção; 2.3. 2ª Promotoria de Justiça 

junto à 1ª Vara Criminal de Campos dos Goytacazes, em vaga decorrente da 

remoção do Promotor de Justiça Heleno Ribeiro Pereira Nunes Filho (critério de 

merecimento). Em virtude da inexistência de inscrição de qualquer interessado, o 

Presidente anunciou a ocorrência de claro definitivo, a ser preenchido por promoção. 

Na sequência, passou-se ao exame do item 3. CONCURSO DE REMOÇÃO PARA 

PROCURADOR DE JUSTIÇA, COM VALIDADE A CONTAR DE 1º DE FEVEREIRO 

DE 2021: 3.1. 1ª Procuradoria de Justiça junto à 23ª Câmara Cível, em vaga criada 

pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 (critério de antiguidade). 

Foi indicada, por unanimidade, a Procuradora de Justiça Regina Lucia Xavier, tendo o 

Presidente anunciado a sua remoção; 3.2. 2ª Procuradoria de Justiça junto à 23ª 

Câmara Cível, em vaga criada pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 

2020 (critério de merecimento). Realizada a votação, foram indicados para compor a 

lista, por unanimidade, os Procuradores de Justiça Rosani da Cunha Gomes, Luiz 

Gonzaga de Lima Costa Junior e Marilza de Souza Gonçalves Augusto, tendo o 

Presidente anunciado a remoção da Dra. Rosani da Cunha Gomes; 3.3. 3ª 

Procuradoria de Justiça junto à 23ª Câmara Cível, em vaga criada pela Resolução 

GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 (critério de antiguidade). Foi indicado, por 

unanimidade, o Dr. Nilo Cairo Lamarão Branta, tendo o Presidente anunciado sua 

remoção; 3.4. 1ª Procuradoria de Justiça junto à 24ª Câmara Cível, em vaga criada 

pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 (critério de merecimento). 

Realizada a votação, foram indicados para compor a lista, por unanimidade, os 

Procuradores de Justiça Alexandre Viana Schott, Inês da Matta Andreiuolo e Luiz 

Gonzaga de Lima Costa Junior, tendo o Presidente anunciado a remoção do Dr. 

Alexandre Viana Schott; 3.5. 2ª Procuradoria de Justiça junto à 24ª Câmara Cível, em 

vaga criada pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 (critério de 

antiguidade). Foi indicada, por unanimidade, a Procuradora de Justiça Inês da 

Matta Andreiuolo, tendo o Presidente anunciado sua remoção; 3.6. 3ª Procuradoria de 

Justiça junto à 24ª Câmara Cível, em vaga criada pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 

18 de dezembro de 2020 (critério de merecimento). Realizada a votação, foram 

indicados para compor a lista, por unanimidade, os Procuradores de Justiça Luiz 

Gonzaga de Lima Costa Junior, Marilza de Souza Gonçalves Augusto e Patricia Leite 

Carvão, tendo o Presidente anunciado a remoção do Procurador de Justiça Luiz 

Gonzaga de Lima Costa Junior; 3.7. 1ª Procuradoria de Justiça junto à 25ª Câmara 

Cível, em vaga criada pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 

(critério de antiguidade). Foi indicada, por unanimidade, a Procuradora de Justiça 

Marilza de Souza Gonçalves Augusto, tendo o Presidente anunciado sua remoção; 3.8. 

2ª Procuradoria de Justiça junto à 25ª Câmara Cível, em vaga criada pela Resolução 

GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 (critério de merecimento). Realizada a 
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votação, foram indicados para compor a lista, por unanimidade, as Procuradoras de 

Justiça Patricia Leite Carvão, Maria Beatriz Peres Fernandes Câmara e Cláudia Martins 

Quaresma Chacur, tendo o Presidente anunciado a remoção da Dra. Patricia Leite 

Carvão; 3.9. 3ª Procuradoria de Justiça junto à 25ª Câmara Cível, em vaga criada 

pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 2020 (critério de antiguidade). 

Foi indicada, por unanimidade, a Dra. Maria Beatriz Peres Fernandes Câmara, tendo o 

Presidente anunciado sua remoção; 3.10. 1ª Procuradoria de Justiça junto à 26ª 

Câmara Cível, em vaga criada pela Resolução GPGJ nº 2.381, de 18 de dezembro de 

2020 (critério de merecimento). Realizada a votação, foram indicadas para compor a 

lista, por unanimidade, as Procuradoras de Jusitça Claudia Maria Macedo Perlingeiro 

dos Santos, Cláudia Martins Quaresma Chacur e Mária Luiza Bezerra Cortes Barroso 

Miranda, tendo o Presidente anunciado a remoção da Dra. Claudia Maria Macedo 

Perlingeiro dos Santos. Por fim, passou-se ao item 4. ASSUNTOS GERAIS: A 

Conselheira Vera Regina de Almeida prestou homenagens aos integrantes da atual 

composição do Conselho Superior, especialmente à Conselheira Lilian Moreira Pinho, 

que se aposentou no mês corrente, pela contribuição à Instituição, por meio de seu 

mister, bem como ao Procurador-Geral de Justiça, Dr. José Eduardo Ciotola Gussem, 

pela louvável atuação à frente da Chefia Institucional. A Conselheira Anna Maria Di Masi 

endossou as palavras da Dra. Vera Regina de Almeida, expressando sua gratidão pela 

harmônica convivência dos integrantes do Conselho Superior. O Conselheiro Walberto 

Fernandes de Lima congratulou a Dra. Eni Gonçalves Ferreira pela promoção ao cargo 

de Procurador de Justiça. Ademais, ressaltou a brilhante trajetória do Procurador-Geral 

de Justiça, Dr. José Eduardo Ciotola Gussem, sendo sua homenagem endossada e 

aplaudida pelos demais integrantes do Colegiado. Por fim, a Dra. Viviane Tavares 

Henriques corroborou a fala dos demais Conselheiros, felicitando-se pelo 

restabelecimento da saúde do Procurador-Geral de Justiça, o qual agradeceu a todos 

os integrantes do Colegiado, propondo moção de aplausos ao Governador do Estado 

do Rio Janeiro em exercício, Cláudio Bonfim de Castro e Silva, por ter nomeado o 

membro mais votado na eleição que formou a lista tríplice para provimento do cargo de 

Procurador-Geral de Justiça, no biênio 2021/2023, sendo a propositura acolhida, à 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, Dr. José Eduardo Ciotola 

Gussem, declarou encerrada a sessão, às quatorze horas e trinta minutos, tendo a 

Secretária, Dra. Anna Maria Di Masi, lavrado a presente ata que vai assinada pelo 

Presidente. (Aprovada na sessão de 21 de janeiro de 2021) 

 

 

José Eduardo Ciotola Gussem 

Presidente  

 

 

Anna Maria Di Masi  

Secretária  


